Cetnostni zpracovani datového souboru a jeho grafick a prezentace
cviceni ze statistickych metad2

Zadani:

Provel'te zakladntetnostni zpracovani imérnych ranich teplot vzduchu na stanici Praha,
Klementinum za obdobi 120 let od ...... do ...... Vghe zpracovani shite do tabulky a
prezentujte graficky formou histogramu, polygamtnosti a sattové éary. Slovré
charakterizujte tvar histogramu.

Vypracovani:

Tabulka 1. Rimérné rani teploty v Praze, Klementinu v obdobi ........s-stedy

intervali, n — absolutnéetnosti, f — relativnicetnosti, N— absolutni kumulovan&tnosti, F
— relativni kumulovanéetnosti(pozor na spravnost sloujjc

Cislo |Interval [°C] Xs N; Ni fi F
intervalu| od do

1 6,51 7,0 6,75 0 0 0,0 0,0
2 7,01 7,5 7,25 5 5 4,2 4,2
3 7,51 8,0 7,75 7 12 5,8 10,0
4 8,01 8,5 8,25 16 28 13,3 23,3
5 8,51 9,0 8,75 13 41 10,8 34,2
6 9,01 9,5 9,25 23 64 19,2 53,3
7 9,51 10,0 9,75 24 88 20,0 73,3
8 10,01 10,5 10,25 18 106 15,0 88,3
9 10,51 11,0 10,75 9 115 7,5 95,8
10 11,01 11,5 11,25 5 120 4,2 100,(
11 11,51 12,0 11,75 0 120.0 0,0 100,0
) - - - 120 - 100,0 -

Podkladové data:souborKlementinum_cv2.XLS
Poznamky ke zpracovani:

* Importujte soubor do programu Statistica

* Prekopirujte prominou 1 (roky) do jmenipadi (viz. cviceni 1.)

» Zvolte Statistika — Zakladni statistiky/tabulky abiulkacetnosti

e Zadejte zpracovavanou prénmou

» Zvolte zaloZku Detaily tak, jak je uvedeno na dba vyzkouSejte jednotlivé #poby
nastavovani pau intervati, jejich Stky a dalSi moznosti

* Pro vilastni vypracovani zvoltef§i intervalu 0,5°C

* Vykreslete histogram, na ose x budou popiggdst intervah. Odstraite z histogramu
linearni prolozeni — poklepejte na graf linearnpinolozeni a \&asti spojnice
odkliknéte vzor. (obr. 2)

* Do histogramu fidejte polygon. Poklepanim na okno grafu, zvoltdikk&rafy:
Obecné-pidat novy graf (obr. 3)-spojnicovy graf-otevse vam noveé datové okno-
piekopirujte hodnoty z levé poloviny do pravé (podmkpojnicovy) — poté pravé
tlacitko mySi na Y afidat graf-do histogramu se vam vykreslil polygorafgipravte
podle pokyii z cviceni 1. Spojnici polygonu zvolte plnou a nenusovas (obr. 4)

» Vytvorenicary relativni kumulativnéetnosti: Z tabulkyetnosti odsthgte pripad Chd.
Pravym tl&itkem kliknéte na kumulativni relativnietnosti a postupujte podle obr. 5,6

* Na ose x budou hodnotytstlu intervalu (viz. cieni 1)
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Obr. 1 Panel nastribjoro cetnostni zpracovani souboru v programu Statistica
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Obr. 2 Odstrani linearniho trendu







Tabulka Eetnostiteplota (Tabulkal)

Cetnost | Kumulativei |Rel éethost | Kumulativii

(8]8] Do Eethnost rel.éetnost
7,200000==x<7,700000 7 7 6@3a:m
7 700000 <=%<8 200000 7| 14 553333
& 200000==x<f 700000 15 29 1250000
& 700000 <=x<9 200000 18 47 1500000 mo
9 200000<=x<9 700000 19 B6 1583333 ke el ot
9 700000<=3x<10 20000 6| 92 21 GERE7 itk
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Obr. 5. Vytvdeni sodtovécary

Cznadeni bunék

. Histogram: blok sloupcd
L] Histogram: celé sloupce
= s
Spajnicovy graf: blok Fadki
Krahicows graf: blok sloupc

Naormélni pravdépodobnostni graf: blok sloupcd

oupce

[ *lastni graf bloko podle sloupce:
+ B Wlastni graf bloku podie Fadku
[m Wlaskni graf celého sloupce

. B Vlastni graf celéha radku

L Waskni seznam. ..

Fi [%]

105
0,0

1000

40,0 +

75

8.0

8.5

a0 g,

) mwo 105

T[C]

Mo s 120

Obr. 6.Céra relativni kumulativnicbetnosti teploty vzduch [°C] na stanici........ za.



